

2021 宝鸡人的新年梦想

关键词: 奉献



援鄂医生代强: 愿疫情早日远去

本报记者 白杨

人都健康。他说,因为疫情,自己参加援助武汉中医医疗队的这次经历让他终生难忘。难忘的是进入方舱医院后,给他最多的感受不是恐惧,而是温暖。医护人员和患者在一起就像一个大家庭,彼此相处得非常和谐,医护人员尽自己最大的力量给予患者帮助和鼓励,患者也给予医护人员最大的信任。在新的一年里,代强希望将方舱医院这份和谐的医患关系,延续到平时的工作中,他会尽己所能给予患者最多的帮助和关怀,让患者减少病痛。他说,除此之外,通过这次武汉抗疫,他深切感受到了中医的良好疗效,这也增加了自己从事中医的信心。代强说,今后他会在工作中继续增强自身本领,学好中医,把中医药这一祖先留给我们的宝贵财富继承好、运用好,提升患者的治疗效果,减少患者病痛,为健康中国、健康宝鸡贡献自己的力量。希望所有人都能健健康康的,少生病。

“但愿世上无疾苦,宁可架上药生尘”,这是美好的期许,也是我的新年梦想,就是愿疫情早日远去!”宝鸡市中医医院急诊科副主任医师代强说。

37岁的代强,是我市中医医院急诊科的一名医生,在急诊科工作的14年中,他每天都要与急危重症患者打交道,各类急危重症患者到了急诊科,他们都要第一时间把患

者生命体征稳定下来,进行最基础的救治,为患者赢取下一步救治的时间。今年2月份,代强积极报名,与单位其他9名同事一起参与了我市首批援助武汉中医医疗队,在武汉江夏方舱医院用中医药救治病患20余天。

12月24日,记者在市中医院见到了代强,当问起他有什么新年梦想时,他微笑着说,希望所有

代强在工作中



张峰青在课堂上辅导学生

山区中学教师张峰青: 让更多孩子走出大山

本报记者 唐晓妮

“张老师好!”“老师好!”……12月24日,陈仓区坪头镇坪头中学教师张峰青像往日一样走在校园里,听着学生们的问好声,看着学生们求知若渴的眼睛,他就有使不完的劲。谈起新年愿景,张峰青豪情满怀地答道:“希望乡村教育事业发展越来越好,更多孩子走出大山。”

坪头中学是一座山区学校,不少老师不愿意待。但张峰青自1994年在这里扎根以来,从未想过要走出大山。“不是不想调到外面去,我就是坪头本地人,我生在这儿,长在这儿,别人能走,我坚决不能走,要坚持下来。”张峰青说。于是,“不能走”的张峰青留了下来,见证了乡村教育翻天覆地的变化。他说,以前的乡村学校是黑屋子、土台子,里面“盛”着泥孩子;现在的乡村学校是大高楼新桌子,里面住着“金疙瘩”。张峰青告诉记者:“近年来,乡

村教育事业发生了巨大变化,国家资金的投入、社会的高度关注,让乡村学校的硬件设施越来越好——通上了数字网络,建成了塑胶操场,用上了LED屏幕……”

这些变化让张峰青充满期望,他相信乡村教育事业的明天会越来越好,大山里的孩子也会成为栋梁之材。那么,理想如何变成现实?张峰青的答案是围绕“学习观念”做文章。他解释说,改变“学习观念”就是要解决学生学习动力不足的问题。他将通过组织学生观看励志影片、讲解励志故事等方式,引导他们了解外面的精彩世界,激发其学习积极性,让好学的孩子继续努力勤奋,锐意进取;让厌学的孩子找到差距,追赶前行;让优秀的学生心怀感恩,热爱生活;让落后的学生改变陋习,完善自我;让知识改变孩子们的命运……

社区民警张军: 辖区平安 居民和睦

本报记者 韩晓磊

“都少说一句吧,街坊邻居低头不见抬头见,和气生财……”12月23日,记者在联盟社区某小区见到了正在处理纠纷的社区民警张军,他不厌其烦地进行劝解,和气满满的话语让两户居民都找到了“台阶”,消了气。“居民报警经常是因为鸡毛蒜皮的小事,作为社区民警必须耐下性子,当好‘和事佬’。”张军说。

记者了解到,张军所在的联盟社区是上马营地区面积最大的一个社区,从东到西直线距离超过4公里,常住人口有两万多人,小区超过20个,此外,商业场所也较为密集。点多线长面广,作为社区民警,张军每天都要入户,既费嘴又费腿,如果遇到一些麻烦事,通宵工作是经常的事。“如果理不清头绪,抓不住重点,工作起来就会乱了分寸,最终费力不讨好。”张军说。



张军(中)和同事在社区走访

谈到梦想,不苟言笑的张军突然绽开了笑容。他告诉记者,辖区平安、居民和睦是社区民警最大的期望。张军回忆,在2020年初,他定下一个目标,就是能够走访2000户居民。年底了,张军心里装着一本明白账:化解矛盾100余起,走访入户2100多户,全年社区内无治安隐患、无火灾,2020年的梦想已经实现了。2021年就要到了,张军又有

了新目标 and 一个小梦想。他告诉记者,这个目标就是:能够再入户1000户家庭,让辖区居民生活得更安心、更和谐。同时希望在新的一年里,辖区能够成立中心警务室,更近距离服务群众。张军笑着说:“如果能给咱社区民警装备上一辆警用电动自行车就更好了,增加了脚力,一天就能跑遍所有街道、小区、小巷,这样服务群众的脚步会更快。”

出租车司机杨建鹏: 盼我市创文复检能一举通过

本报记者 马庆昆



杨建鹏出车

“我的新年愿望是创文复检能一举通过,我们的城市越来越美,我的生意也越来越好!”说起2021年梦想,出租车司机杨建鹏很高兴,他说今年疫情对出租车行业有一定影响,但由于他处处为乘客着想,经营

有方,生意还不错,他对新一年也充满了期待。

杨建鹏是宝鸡出租车司机中的“名人”,从事这一行已经有13年了。为了让乘客乘车时更舒适,他自己花钱在车里装了DVD视频播放器,

照明灯,让后排乘客可以选择听音乐或看电视打发时间,他还摆放了饮料、纸巾供乘客免费使用。在工作中,他热心服务乘客,在生活中,他也乐于奉献。2017年,杨建鹏将1万元捐给榆林市绥德县的洪涝灾区。在我市今年的疫情防控工作中,杨建鹏又义务接送医务工作者一个多月时间。今年10月,他在出租车内加装了平板电脑,让乘客在车内就可连接WiFi网络办公,节省了时间。他的贴心服务,也为自己招来了不少回头客。

杨建鹏说,这几年宝鸡建的桥越来越多,道路四通八达,去哪里开车都很方便,作为出租车司机,他亲历着城市的发展变迁,让他又骄傲又自豪。不过他也建议,最近我市正在创建全国文明城市,希望尽快把短板补上,比如加强对流动商贩的管理,拓宽部分道路,减少早晚交通高峰期堵车现象的发生。在新的一年里,他要继续想方设法把服务搞好,给出租车行业争光,为宝鸡创建全国文明城市作出贡献。



杨月课在公厕打扫卫生

环卫工人杨月课: 为宝鸡创文再出一把力

田艺

12月23日7时许,市区经二路桥北片区的一座公厕里,正在打扫卫生的环卫工人杨月课说,她的新年愿望是继续在环卫岗位上奉献余热,为宝鸡创文再出一把力。

杨月课是渭滨区城市管理执法局垃圾管理服务中心的环卫工人。2006年,她干起了环卫工作,开始家人不理解,但她没有放弃,一干就是14年。今年8月份,杨月课办理了退休手续,但因为她在岗时表现突出,前两天,她又被单位返聘,负责市区经二路桥北片区17座公共卫生间卫生保洁监督检查。如今,环卫工人越来越受到人们的认可和尊重,待遇也不断提升,杨月课干劲也越来越足。

初上岗时,她觉得环卫工作就是一份没有技术含量的体力活。没想到,要干好这简单的活儿却并不容易。她发现别人出工时带着好几样工具,小到铲子、镊子、钢丝球,大到喷壶、橡胶手套和抹布,清理起来又

好又快,而自己仅带把大扫帚,沟沟坎坎的活儿没法干。为此,杨月课主动向师傅请教,学习卫生死角保洁技巧,学习垃圾运输管理规范。夏季天气闷热,公厕臭气难闻,她总结出的经验是,经常通风保持空气流通,人流量大时勤打扫,缝隙部位用扫帚尖反着扫……

多少个雨雪天、除夕夜,杨月课和同事们从凌晨就要开始清扫公厕门外的积雪,垃圾一直到天亮。用铁锹铲、用扫帚扫、用板车拉,杨月课从来没有半点怨言。“经二路是市区主干道,看到人们在干净整洁的道路上行走,在空气清新的卫生间如厕,觉得自己的工作很有价值。”杨月课说。

这些年,城市发展很快,环卫事业也步入了新时代。虽然工作依然辛苦,但杨月课觉得心里越来越暖。最让她感到欣慰的是,随着人们文明素质的提高,街上乱扔垃圾的人少了,关爱环卫工的人越来越多了。